

# 15岁启东少年赴俄文化交流受关注—— “向更多外国人传播中国文化”



演出后,顾展铭(左一)与俄罗斯学生合影。

本报记者 王天威

今年是中俄青年友好交流年。10月2日至10日,来自我省68所中学的77名中学生组成的中国文化使者代表团在俄罗斯度过了一个难忘的异国时光。在当地,一位来自启东的15岁少年通过书法、朗诵,向俄罗斯同龄人展示了璀璨的中国文化,赢得了当地人的肯定和国内随行媒体的关注。

这位备受关注的少年名叫顾展铭,就读于折桂中学初三(3)班。目前刚通过竞选当选为学校学生会主席。

## 一手草书展现毛笔之魅

“俄罗斯,正如它横跨欧亚两大洲的辽阔幅员,自然而然地融合了东西方两种文化,让我深深地折服……”提及俄国印象,顾展铭依然十分兴奋。

今年8月12日,全省99名中学生经各地教育部门推荐,在南京参加了选拔。在选拔现场,顾展铭深情并茂地朗诵了一首《再别康桥》,将评委打动,最终成功入选。“其实,我这次带去俄罗斯的才艺是书法,不过打动评委的是朗诵,而在俄罗斯也是因朗诵而受到关注。”顾展铭说。

交流期间,顾展铭和其他中学生代表先后在莫斯科1679教育中心(中学)、莫斯科第12中学、圣彼得堡第547中学,以及莫斯科国立大学进行专场文艺演出,先后为俄方近

2000名师生表演了古筝、书法、武术、剪纸等具有中国民族特色的精彩节目。在莫斯科第12中学的演出中,顾展铭用草书写下了“物华天宝,人杰地灵”八个大字,赢得了阵阵喝彩。不少俄罗斯孩子对他手中的毛笔十分感兴趣,纷纷围上前用英语询问这是什么。顾展铭告诉他们:“这是中国古人用来书写的工具,如今虽然我们中国人不再用来日常书写,但是现在我们可以用它来创作艺术。在中国,汉字书写也是艺术。”

## 普希金雕像下激情朗诵

除了文艺演出,了解俄罗斯的历史与文化,也是“江苏中学生中国文化使者赴俄交流团”此行的目的之一。10月6日,顾展铭他们来到圣彼得堡郊外的普希金城。普希金城中央,一座普希金的雕像静静地矗立在红白相间的花圃中央,浓厚的艺术氛围让中国孩子们“诗兴大发”。在普希金的雕像前,孩子们自发举行了一场意义非凡的普希金诗歌朗诵会。普希金的不少名作,都被他们饱含深情地朗诵了出来。

临近中午,朗诵会接近尾声。顾展铭心想,能在自己敬仰的诗人雕像下朗诵他的诗作,这样的机会非常难得,他鼓起勇气抓住最后的机会上前朗诵了一首普希金的《囚徒》,没想到不少俄罗斯当地人纷纷驻足围观,并竖起了大拇指。“普希金经常在诗作中表达对自由的向往,能在诗人的雕像前朗诵诗歌,我觉得更加骄傲,朗诵时也更加投入感情。他们听不懂中文,但我相信一定是被我的情绪所感染。”顾展铭说。

也是这一次的激情朗诵,让顾展铭在众多优秀学子中脱颖而出,成为随行媒体关注的受访对象。

## 兴趣使然自然全面发展

记者在采访中了解到,顾展铭从小就是

个“获奖专业户”,家里各类奖状证书一大摞,围棋、书法、朗诵、主持……门类不少。“父母从来没有强迫我去学什么,学的都是我自己喜欢的。”顾展铭说,父母都是银职人员,工作很忙,从小对他看管不多。“但他们对我的引导都是潜移默化的。”他说,比如在小的时候,妈妈会带他去听各种朗诵会,发觉他很喜欢,就跟他商量报个朗诵的兴趣班。

顾展铭的母亲也戏称自己的孩子是“放养型”的,夫妻俩从来没有刻意去给孩子安排什么,“他就是兴趣广泛。可一旦上学了,我会鼓励他学好学深。”这种坚持同样培养了顾展铭良好的学习习惯,他的成绩在班级总是稳居前五。在紧张的学习之余,他最感兴趣的就是打篮球,在学校人称“小科比”。“有了良好的体魄才能更好地努力学习,更好地参加各种活动哦。”这个阳光男孩展开了灿烂的笑容。

顾展铭告诉记者,这次文化交流之旅,让他受益匪浅,也希望以后能有更多的机会向外国青年朋友传播中国文化。(更多图文详见本报微信:jsqdrb)



启东日报官方微信



在莫斯科国立大学前留影。

## 相信骗子不听劝 执意汇出十九万

本报讯 一农村妇女遭遇电信诈骗,银行工作人员不断提醒其小心骗子,但她执意不听劝阻。在一家银行汇出一部分钱后,转而去了一家银行将余下的所有钱汇款到“审核账户”。10月17日,南阳镇良仁村村民黄某遭遇电信诈骗,被骗金额达19万元。

当日下午3时许,黄某接到“上海公安局长宁分局”一个电话,称其伙同某银行工作人员陈某在上海开设公司从事犯罪经营活动,目前陈某已被警方抓获,并供出了其他同伙。黄某根据来电显示上的号码上网查询,发现该号码确为上海公安局长宁分局的电话。之后,电话又被转接至多个办案民警和检察官,这让黄某更加深信不疑。对方称,黄某想要摆脱嫌疑,需要将她银行卡内的钱全部转

入一个审核账户,供他们审核,审核时间只需1个多小时。担心自己嫌疑人的身份会影响到丈夫的前途,以及孩子的学业,黄某遂按照对方的要求立刻赶到镇上的银行进行转账汇款。

在转账的过程中,银行工作人员不断提醒黄某小心电信诈骗,劝黄某千万不要转账,黄某却始终不相信工作人员的劝说,执意转账。由于银行工作人员的阻止,黄某汇出5万元后,在骗子的指定下转而去了一家银行继续汇款,又转出了14万元。下午5时许,早已过了当初约定的还款时间,黄某多次拨打对方电话无法接通,她这才如梦方醒,感到真的是上当受骗了,随即报警。由于距离汇款时间已有数个小时,警方介入调查时发现,骗子早已将这笔钱转走。

(朱俊俊 王莺燕)

## 接连两起杀鸡案 凶手原是流浪狗

本报讯 10月18日和19日,近海镇利民村的两个养鸡场接连发生杀鸡案。近海镇派出所民警接到报案后立即展开侦查。经查,“凶手”竟是一只流浪狗。

10月18日晚10时许,利民村一个养鸡场里传出阵阵嘶叫声。闻声赶来的养鸡户发现10多只鸡已惨死在棚舍里。而在8个小时后,10月19日早晨6时许,与这个养鸡场相隔仅50

米远的另一个养鸡场内发生了同样的一幕,也有10多只鸡遭遇“毒手”。

面对数十只死鸡,惊恐万分的养鸡户先后向近海派出所报案,希望能找出“凶手”。民警接警后立即展开侦查,通过现场取证、走访调查,最终确定“凶手”是一只流浪狗。随后,民警将这只流浪狗寄养在一村民家,防止它再次“行凶”。

(张春柳 陆勇)

## 争抢客源起争执 强行开车致人伤

本报讯 同行之间公平竞争、和睦相处本不是难事,但总有人拿同行当冤家。我市一哥为争抢客源与同行发生争执,在对方拦车纠缠下,竟强行开车离开,致对方受伤。近日,市人民法院以故意伤害罪判处该男子有期徒刑6个月,缓刑1年。

今年6月中旬的一个傍晚,哥陈某在市客运站出站口南侧,与另一同行周某因争抢客源发生争执并互相扭打。陈某发动车子准备离开,周

某见状上前拉住驾驶室车门,阻止陈某离开。在此情况下,陈某仍驾驶出租车加速行驶,致周某倒地受伤。后陈某停车报警,将周某送往医院救治。经法医鉴定,周某额顶部头皮裂伤,损伤程度构成轻伤二级。

陈某归案后如实供述了犯罪事实。案发后,陈某积极赔偿受害人的经济损失,并取得受害人的谅解。法院遂酌情轻判。

(王天威 王麒麟)

四川在线消息(四川在线记者 肖锋)“科学评价引领教育质量全面提升。”7月12日,由中国教育学会主办,成都市教育局、成都市青羊区人民政府承办,成都市青羊区教育局、中国教育学会基础教育评价专业委员会以及公众教育研究院(公众考试研究院)协办的“中国教育学会2014年度教育评价研讨会”在四川省委党校举行。中国教育学会秘书长杨念鲁、教育部基础教育二司副司长刘昌亚、成都市教育局党组书记、局长吕信伟、美国迈阿密大学黄全愈教授、全国各地的教育工作者等近四百人齐聚成都话改革,共商教育质量综合评价改革的实施方略。

## 全国30个实验区 将推行教育评价改革试验

据四川在线记者了解,2014年至2016年,教育部将在全国30个实验区同时推行中小学教育质量综合评价改革实验。据悉,这是我国第一次如此大规模的教育评价改革实验,将会对我国教育评价与评价及教育发展的未来产生深远影响。

研讨会上,中国教育学会秘书长杨念鲁向现场来宾们作了《科学评价引领教育质量全面提升》专题讲座。他认为,科学评价应秉承“有效、可靠、可信、可接受、易操作、可反馈、易验证”的实验标准,扎扎实实推动评价改革实验,从而实现教育质量的全面提升。国内外专家就教育评价引领教育质量全面提升,从评价、咨询、考试改革等角度论教育评价改革,专家们认为,新评价、新考试体系是素质教育科学发展的方向。

顺应高考改革 推动创新人才培养  
“诊断,为组织中的每个教师和员工的自我完善服务。”北京十一学校诊断与评价中心杜志华主任通过发生在北京十一学校

# 中国教育学会2014年度教育评价研讨会召开 “青羊实践”备受关注

的“诊断”事例,为大家介绍了许多值得借鉴、推广的方法与经验。中国教育科学院研究员、中华教育改进社理事长储朝晖用《从中考改革趋势看中小学教育质量综合评价》专题报告告诉大家,中小学教育质量综合评价改革是顺应高考改革的一条有效路径,只有这样才能推动创新人才的培养,也才能培养出更优秀的教师、更优质的管理团队。

美国迈阿密大学教授黄全愈以“考试评价在美国”为例,通过大量的数据和精彩的案例,让大家不但较为深入地了解美国的考试评价体系,既使大家获得了许多理性的认知,也促发了与会代表对考试评价在中国如何因地制宜实施的深刻思考。美国圣荷西州立大学教育咨询系主任胡晓路为大会作了专题讲座《教育咨询在美国》。胡晓路教授通过对美国教育咨询沿革的介绍、教育咨询之于美国教育的意义以及自己多年来的工作实践和思考。

青羊实践 首开咨询培训师先河  
“学有良教、质量领先、办智慧教育。”秉着这样的战略思路,在此次大会上,青羊就该区对ACTS(能力评价与考试系统)的实践探索与大家进行了分享,来自该区的教研员老师、一线教师、教育管理者为大家带来了精彩而且诚恳的分享。

教研员吴天飞老师用《评价与减负提质》报告,以大量翔实的一手数据为依据,与大家分享了评价在减轻学生学业负担,

在有针对性地对学生进行辅导方面所作出的努力和取得的阶段性成效;教研员陈涛老师以专题汇报《评价与教研》,从学科教研的角度,呈现了评价在学科当中所起到的作用;成都市东城根街小学副校长靳睿的《评价与教学管理》,让大家看到了一所学校因先进的评价体系而带来的深度的自我变革;成都市花园(国际)小学林媛老师的《评价与教学》展现了有效的评价对于教学过程的积极推动作用……

“这四组报告,既展示了青羊办智慧教育的实践路径和探索,也展现了青羊智慧教师的教育智慧。”青羊区教育局局长李泽亚表示,这样的理念,不但能真正实现减负提质,还将有助于培养出更多的智慧学生。活动当日,还举行了中国教育咨询师培养认证项目及首批中国教育咨询师培训师聘任仪式,青羊教师崭新的身份受到了全国代表的注目。“这是青羊首开全国教育咨询师、教育咨询师培训师项目,全方位变革考试评价内容、考试评价方法、考试评价主体和考试评价结果办智慧教育的阶段性成果。”李泽亚局长说。

## 成都实验 从“学有所教”向“学有良教”的转变

“青羊区在教育质量评价改革中勇于先行先试、创新突破,他们率先成立教育质量监测中心,率先引入第三方评价技术,首开教育咨询师培养项目等,全方位变革评价目的、内容、方法,特别在评价

结果的应用方面,积极探索、富有成效,走向了科学的智慧评价之路。”成都市教育局局长吕信伟表示,作为全国教育改



## 您真正了解您的孩子吗?

是哪种学习类型?

自觉型?
监管型?
厌学型?

### 马承英语引进中国教育学会 ACTS 测评——学业素质与能力测试

真正还原学习过程  
准确找出丢分原因  
科学帮助成绩提高

中国教育学会ACTS测评(学业素质与能力测试)基于国家新课程标准,注重科学的知识与技能、过程与方法、情感与价值的多元、分项、多维度的测量评价测试出您孩子的学习类型,分析学习中的长短板、优劣势,量身定制科学的学习方案,提升成绩!

马承英语为你免费测评 免费解读

免费测试时间:  
11月1、2日 8:30-10:30 14:30-16:30

免费测试对象: 4、5、6年级及初中的学生  
免费测试科目: 英语、语文、数学任选其一

启东市马承英语培训中心

学校地点: 江苏省启东市公园中路545号  
咨询热线: 0513-68886078-0

## 中国校园综合素质能力竞赛陆续在各地启动 中国教育学会提供学术支持

自2014年9月1日起,中国校园综合素质能力竞赛(原ACTS中国校园综合素质能力竞赛),陆续在各地启动。

该项活动是根据《国家中长期教育改革和发展规划纲要》、《教育部关于积极推进中小学评价与考试制度改革的通知》等有关文件精神,依据《教育部关于推进中小学教育质量综合评价改革的意见》等要求,采用ACTS学业素质能力评价技术和

ICTS综合素质能力评价技术,立足于教育科学化、国际化,分别以学科教育三维目标和成长教育三维目标为基础,以新课程标准为内容而设立的学业素质能力竞赛和综合素质能力竞赛,竞赛旨在检测、甄别、诊断、预测和评估学生的综合素质能力,推进中国校园大中小学生学习、成长和成才。

此项活动共包含两项内容: 1.ACTS

学业素质能力评价——ACTS中国校园学业素质能力竞赛; 2.ICTS综合素质能力评价——ICTS中国校园综合素质能力竞赛。

该项活动由中国教育学会提供学术支持,并在2014年被确定为“教育部中小学教育质量综合评价改革实验区”、“中国教育学会中小学教育质量综合评价改革实验区”及“中国教育咨询师认证”项目的地区和学校实施。